



Table with exchange rates for various currencies including USD, EUR, JPY, HKD, GBP, AUD, NZD, and SGD.

去年十二月貿易逆差縮小
出口增長達兩位數

本報訊：菲律賓政府週二發佈的初步數據顯示，2025年結束時，因出口增長超過進口，貿易逆差有所縮小。
菲律賓統計局數據顯示，去年12月貿易收支赤字32.54億美元，同比減少15%，較上月也收窄。
赤字意味著進口價值超出出口收入，盈餘則相反。
本月出口69.92億美元，同比增長23.3%，環比也有所上升。其中，電子產品增

長最快，增長12.26億美元至40.42億美元；其次是新鮮香蕉，增加1.1223億美元至2.2776億美元；黃金增加7423萬美元至2.5088億美元；機械和運輸設備增加6411萬美元至2.9557億美元；其他礦產品則減少5098萬美元，至2.1579萬美元。
在主要商品類型中，製造品貢獻最大，占79.9%，農產品占10.5%，礦產產品占7.4%。
美國是當月最大的出口夥伴，貢獻了11

億美元，占15.7%；其次是香港10.5億美元，日本9.7584億美元，中國7.9015億美元，以及新加坡3.2946億美元。
當月進口105.17億美元，比2024年12月的98.18億美元增長7.1%，但低於上月。電子產品年增長最高，增加5.448億美元至26.58億美元；電信設備收入增加9164萬美元至3.8731億美元；礦物燃料增長8676萬美元至14.55億美元；雜項製造品增長7807萬美元至4.4145億美元；運輸設備收入增加6789萬美元至10.31億

美元。
資本貨物占進口最大份額，達33.6%，原材料和中間品占32.3%，消費品占19.8%。
中國仍是最大進口商品供應國，達到29.8億美元，占比28.4%。
其次是韓國10.3億美元，印度尼西亞7.1278億美元，日本7.1214億美元，美國6.6211億美元。
12月貿易總額達到175.1億美元，同比增長13.0%，但低於11月的178.07億美元。

央行推出
節日紀念幣系列
首批迅速售罄

本報訊：菲律賓中央銀行（BSP）推出首枚價值100元菲律賓節慶紀念幣系列，然而庫存很快被搶空。
首枚紀念幣以宿務著名的「聖嬰節」（Sinulog）為主題，幣面描繪了一位女舞者手持聖嬰（Sto. Nino）的形象。此外，聖嬰聖像被圖案和皇冠環繞，還有象徵節日慶祝月份（一月）的鑽石圖案。
「菲律賓節」紀念幣系列共12枚銀幣，每枚對應一個國家流行的文化和旅遊節。央行稱，2026年每個月將發行一枚，配合特色節慶活動。
每枚紀念幣在央行商店售價5000元。自發佈消息後，收藏家和愛好者迅速搶購。根據最新社交媒體帖子，央行宣佈紀念幣已售罄，並表示：「「聖嬰節」紀念幣暫時缺貨，再次開放購買時會盡快更新信息，敬請期待！」

PTAA將於2月6日至8日
舉辦2026年旅遊博覽會

本報訊：菲律賓最大旅遊集團之一——菲律賓旅行社協會（PTAA）將於2月6日至8日，在帕賽市SMX會議中心舉辦年度旅遊博覽會（TTE）。
2026年TTE預計設超800個展位，參展商承諾提供「最低價格」，還有跨越六大洲的本地及國際目的地博覽會獨家旅遊優惠。PTAA主席楊杰臣週四聲明稱：「旅行不僅是休閒，還推動經濟，體現菲律賓人對探索的熱情。2026年旅遊博覽會讓夢想目的地更易抵達、更實惠。」
參展商涵蓋本地和國際航空公司、旅行社、旅遊運營商、酒店度假村、郵輪公司、保險機構、旅行必需品銷售商及大使館等。PTAA表示，今年展會將覆蓋會議中心兩層，預計人流超10萬人次。
門票方面，場館內普通票100元，老年人及殘疾人士80元。菲律賓群島銀行（BPI）持卡人可免費入場並提前進入。
除TTE外，該集團還將主辦面向本地及國際行業參與者的國際旅遊貿易博覽會（iTTE）。

國債拍賣收益率漲跌不一

本報訊：國庫局（BTr）近日進行國債拍賣，三年期國債全額發行，20年期國債因利率上升僅部分發行。
國庫局週二在拍賣會後公佈的數據顯示，剩餘期限兩年半的短期國債平均利率，從1月6日拍賣時的5.467%降至5.324%。該債券發行規模300億元，總競價達1027億元，實現全額發行。
中華銀行首席經濟學家邁克爾·裡卡福特認為，利率下降部分歸因於元兌美元近期走強。

The Signature Residences 勇奪倫敦設計獎
打造計順市最受矚目的都會住宅地標

本市訊：Prestige by Filinvest系列旗下項目The Signature Residences，於2025年倫敦設計大獎的建築設計—公寓類別中榮膺金獎。這項殊榮彰顯其具備世界級的設計水準，並奠定其作為計順市蓬勃發展的房地產市場中核心投資標的地位。

The Signature Residences坐落於計順市A. Bonifacio Avenue，是現成可入住的高端公寓，不僅能便捷通往主要道路及核心商務區，同時鄰近各類生活休閒地標。該項目擇址優越、設計匠心，得以在這座充滿活力的城市中，為居者締造兼具私密與舒適的居住體驗。

為現代高層居住量身打造的功能性設計
The Signature Residences由菲律賓頂尖建築事務所 ASYA Design操刀，其現代高層建築外觀以標誌性的弧形陽台面板為特色。外牆融匯典雅格調與視覺韻律，在城市天際線中樹立起鮮明的形象。項目設計恪守風水原則，蘊含著與計順市火象屬性相契合的創意與活力。

除極具視覺吸引力的設計外，該項目更因規劃得宜的功能性空間獲得認可。主大堂設於二樓，與城市的繁華節奏隔離，為住戶打造通往園林庭院的靜謐過渡體驗。小區配備豐富多元的生活配套設施，包括50米標準賽道泳池、宴會廳、健身中心、圖書館及戶外遊樂區。園林式的開放空間更進一步營造恬靜的居住體驗，讓住戶能在安全寧謐的環境中放鬆充電。The Signature Residences每層僅規劃九戶單位，共設125個單位，極大提升了居住的私密性與專屬感。單位採用高效能的空間布局，搭配落地全景窗，最大化引進自然採光，讓室內空間更顯通透開闊。項目打造的大戶型二房及三房單位在計順市市場中極為稀缺，其空間比例規劃精妙，能滿足不同人生階段居住者的居住需求。

單位的空間比例亦支持靈活的布局規劃與個性化定製，造就出兼具舒適度與適配性的室內空間，無論是長期居住還是作為投資置產皆能契合需求。

住宅開發領域的卓越成就獲國際認可
倫敦設計大獎是全球公認的頂級平台，表彰各領域在建築與設計方面的傑出成就。The Signature Residences斬獲本屆倫敦設計大



The Signature Residences實景圖，度假式豪華泳池實景圖，從泳池眺望建築立面的實景圖，三房單位精裝修客廳實景圖。

獎，印證了其已成為公寓開發領域的標桿之作，亦體現出融合匠心設計、品質建築與宜居屬性的核心價值。對於投資者而言，這項殊榮更堅定了市場信心，證明The Signature Residences是一處設計精良的資產，兼具公認的建築價值與持久的資產價值，適宜世代居住使用。

Filinvest住宅及地產業務高級副總裁Daphne Sanchez表示：「打造The Signature Residences的初衷，是為居住者締造一種能平衡都市繁華活力與私密靜謐居所的生活方式。Prestige by Filinvest系列的核心目標，始終是打造能讓家庭與專業人士盡情發展的空間，同時不讓居住者在生活的便利性與舒適

度上有所妥協。此次獲得倫敦設計大獎的肯定，不僅體現了我們對卓越設計的堅守與承諾，更奠定了The Signature Residences作為一處具國際級水準宅邸的地位。」

若您正尋覓一處能融合都會生活節奏與匠心設計的靜謐居所，坐落於核心地段的The Signature Residences正是您的理想之選。若您正考慮租賃置業，我們的團隊隨時為您服務，協助您找到契合自身生活方式與長遠規劃的理想空間。

欲了解The Signature Residences更多詳情，您可親臨參觀示範單位，或透過官方網站www.thesignature.com.ph、官方臉書Facebook主頁（@TheSignaturePHOfficial）發送查詢。

黃金、白銀大漲又大跌，用不用慌？

北京時間26日晚間至27日凌晨交易時段，現貨黃金、現貨白銀價格一度出現大幅回調。Wind數據顯示，現貨黃金26日內最高觸及5111美元/盎司，隨後回落，盤中一度跌破5000美元/盎司，最終收報5008.35美元/盎司，較前一交易日上漲0.51%。現貨白銀26日內漲幅一度高達14%，最高觸及117美元/盎司，隨後大幅回撤，最終收報約103.3美元/盎司，較前一交易日微漲不足1%。

截至27日發稿前，現貨黃金最高報5100.79美元/盎司，日漲1.81%；現貨白銀最高報113.482美元/盎司，日漲9.25%。是什麼原因導致黃金、白銀在短期內「急漲又急跌」？中國外匯投資研究院研究總監李鋼對中新經緯表示，一方面，全球地緣政治風險持續外溢，疊加國際政治不確定性上升，使黃金作為終極避險資產的屬性被階段性放大；另一方面，圍繞美聯儲貨幣政策路徑的不確定性仍在，美元信用的中長期隱憂促使資金持續向貴金屬集中配置。對白銀而言，在避險邏輯之外，還疊加了新能源、工業需求預期改善的放大效應，因此漲幅和波動明顯強於黃金。

「但需要注意的是，本輪上漲的節奏明顯快於基本面消化速度。當國際黃金、國際白銀價格分別快速逼近5100美元/盎司、110美元/盎司等歷史極端區間後，市場中槓桿資金、趨勢資金以及量化交易策略高度集中，一旦短期利多因素階段性兌現，或美元

指數、美債收益率出現技術性反彈，就容易觸發集中獲利了結與程序化止損，從而造成『急漲之後急跌』的高波動行情。這種波動更像是高位的情緒和倉位出清，而非趨勢的根本性反轉。」李鋼說。

中國（香港）金融衍生品投資研究院院長王紅英對中新經緯表示，近期貴金屬價格呈現高位震盪行情，主要原因包括：一方面，美國政治不確定性等地緣政治風險上升，推動避險資金持續流入貴金屬市場，支撐價格屢創新高；另一方面，在黃金突破每盎司5000美元/盎司、白銀突破每盎司100美元/盎司的歷史高點後，出現大量空頭止損與多頭獲利或平倉，導致黃金、白銀價格短期內急速冲高後出現技術性回調。

後續黃金、白銀走勢將如何？
李鋼指出，從中期視角看，黃金的核心上漲邏輯並未破。全球貨幣體系碎片化趨勢、實際利率中樞的下移，以及各國央行持續的配置需求，仍構成金價的重要支撐。但短期需要更加理性地看待行情——黃金漲勢可能放緩，後續迂迴震盪漸進上漲。

在李鋼看來，白銀的特徵則更加鮮明，其波動性天然高於黃金。在風險偏好回落或流動性邊際收緊時，銀價回撤幅度往往更大，不排除銀價短期跌回100美元/盎司乃至90美元/盎司之下可能；但如果後續工業需求預期持續改善，白銀在調整後仍可能在階段性行情中重新跑贏黃金。

王紅英認為，從結構性因素看，地緣政治與經濟風險持續加劇，推動包括中國央行在內的多國央行持續增持黃金、減持美債，這為貴金屬價格提供了長期支撐，使其整體維持上漲趨勢。此外，市場預期美國即將開啟加息週期，也將進一步助推黃金、白銀等貴金屬價格走強。

在當前價格情況下，黃金和白銀是否仍然具備投資價值？投資者需要注意哪些風險？王紅英指出，總體來看，影響貴金屬的結構性利多因素依然存在，長期而言黃金仍是重要的避險配置資產。但從交易策略角度，由於當前市場累積較多多頭以及獲利盤，黃金價格創新高後容易引發獲利回吐，導致行情震盪加劇。因此建議投資者採取逢低分批佈局的策略，優先選擇黃金ETF或實物黃金等無槓桿或低槓桿產品，對期貨、期權及場外衍生品等高槓桿投資工具則需保持謹慎。

李鋼認為，在當前價位水平下，貴金屬已經明顯不適合投機性追漲，而應作為資產儲備性投資。從策略上看，更應將黃金、白銀視為資產配置和風險對沖工具，而不是短期博奕的交易品種。具體而言，一是應採取分批、分價位參與的方式，避免一次性集中建倉；二是明確配置目的，以對沖宏觀風險、平滑資產波動為主，而非追求短期高收益；三是對白銀尤其需要控制倉位比例，充分認識其高波動屬性。

披索匯價

(二〇二六年一月廿七日)

Table with exchange rates for various currencies including USD, EUR, JPY, HKD, GBP, AUD, NZD, and SGD.